



110 年度線上畢業典禮 校長致辭

110 年 6 月 5 日



創辦人、今年的畢業生、各位家長、老師和同仁：

在疫情的影響下，為了師生同仁、家長的安全。今年的畢業典禮在雲端上舉行。

首先要恭喜今年的畢業同學，共計有 3091 名來自大學部、研究所和博士班的畢業生即將展翅高飛。每年畢業典禮，是我最感動的日子，看到各位同學經過亞大四年的洗禮，能夠順利畢業，是您們熱誠的投入學習，長大成人，啟發我們，這是身為老師最大的回報。有些同學甚至要半工半讀來完成學業。各位事實上很了不起，令人感到非常欣慰和驕傲。

今天同時也是一個感恩的日子，同學在家長、師長、親友的協助與支持下，

今天才能夠順利地畢業。所以我們要特別感激家長、師長，和親友。

今年是亞洲大學創校第 20 年，在我們創辦人、董事、全校同學、老師及同仁的努力之下，連續七年被天下(Cheers)雜誌評為辦學積效進步最快大學之一，2021 年英國泰晤士報新興經濟體大學排名全球第 87 名，私立綜合大學第 1 名。

過去幾年，學校在各院各系都投入很多資源，例如新設立的 AI 體驗中心，希望提供一個豐富多元、國際化的優質學習環境，希望我們的同學都能夠成功。醫健學院各系所參加國家證照考試通過率遠超過全國平均，並順利就業。我們也幫助很多同學到國際上跟全世界的年輕人同台競技。在教育部鼓勵台灣學生參加的國際藝術與設計大賽上，我們得獎的次數在全國高教體系，連續七年排名第一；學生在全國各項 AI 競賽獲得 30 多項大獎，這都是我們同學過去幾年來學習的成效。我們一直很重視培養同學的國際視野和國際移動力，2020 年亞洲大學在國際交換生人數全國第一。

此外，亞洲大學推行『三品書院』，就是『做人要有品德、做事要有品質、生活要有品味』，所以不管你在人生旅程中哪一個階段、不管你在天涯海角，希望你永遠記得學校的辦校理念，做一個『有品』的人。

今天也是一個期許的日子。各位即將進入社會，畢業事實上不是學習的結束，而是學習的開始。在進入職場時，要選擇可以幫助你學習新知識的工作，增加個人的工作經驗，因為在這人工智慧和機器人的時代，很多簡單、重複性、不需複雜思考的工作都將陸續被 A.I. 取代。

面對 A.I. 時代的挑戰，同學要學什麼，工作才不會被 A.I. 搶走。

A. 培養創新的能力

B. 具跨領域思考的能力

C. 培養審美的態度

D. 要有同理心和人文關懷的精神這些都不是 AI 可以取代的

E. 同時也要學習可以跟 AI 機器人溝通的程式語言和知識。

所以在未來歲月，學校所教的『軟實力』要好好運用，也要能夠牢牢記住師長教導我們做人做事的基本原則，秉持我們的校訓『健康、關懷、創新、卓越』，要能夠注意自己身體健康、自立自強，幫助他人，並養成理性思考、終身主動學習和解決問題的能力，有好的學習態度，立定目標，堅持不懈，你的人生將無可限量。

一日亞大人，終身亞大人。希望各位在未來的歲月裏面有機會隨時回到亞洲大學。亞洲大學永遠是各位同學的家與後盾，歡迎回來看看學校、跟老師敘舊、聊聊你的近況。我們也非常歡迎你給學校一些建言。最後祝家長身體健康、事業如意；祝同學鵬程萬里、一切順利，並在當前嚴峻的疫情下，做好個人健康管理，謝謝各位！